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Dolj és Vlasca megyében már aratják 
az árpát

A szovjet technika módszerei szerint vetett és ápolt őszi árpát 
már aratják a doljmegyei Afumați állami gazdaságban. Az árpave
tés 130 centiméter magasságot ért el. 80—100 szem van egy-egy ka
lászban. A porteresti körzetben junius 1-én kezdték meg 10 hektár 
aratását és 10 hektár learatott árpát már ki is csépeltek.

Vlasca megye egyes járásaiban beérett az árpavetés. Az archaí 
és comanestii járásokban már hozzá is kezdenek az aratáshoz.

Köszontjiik a RDNSz második 
kongresszusát

Szép hazánk minden részéből, 
a Fekete-tenger partjától a Bán- 

* ság lapályáig, zugó gépek vá
rosaiból és kárpáti falvakból 
viszik a vonatok a dolgozó asz- 
szonyok választott küldötteit 
Bukarestbe, a fővárosba. Üze
mek munkásnői, falvak dolgozó 
parasztasszonyaí. háziasszonyok 

, és értelmiségi nők legjobbjai 
találkoznak Bukarestben, hogy 

( a kongresszus emelvényéről 
kiáltsak világgá gyűlöletüket a 
háborúra uszító imperialisták 

’ clien, elszánt, harcos akaratu
kat a béke megvédésére. Szo
cializmust építő Népköztársa
ságunk millió és millió asz- 
szonyát képviselik ők. nemcsu- 
páu a Romániai Demokrata 
Nők Szövetségébe tömörült ön
tudatos nőket, hanem minden 
becsületes asszonyt és leányt, 
minden anyát és feleséget, aki 
a békéért harcol, aki kész ál
dozatok árán is megvédeni ha
zája, családja jövőjét, gyerme
kei virágba nyíló, szép életét.

Több mint két évvel ezelőtt. 
1948 februárjában is kongresz- 
szusra gyűltek a nők Bukarest
ben; Egységes szervezetük, a 
RDNSz megalakulása volt aZ 
az ünnepi alkalom, amely talál
kozóra hívta akkor országunk 
asszonyait. Több mint két évvel 
ezelőtt csak a legöntmlatosab- 
bak; politikailag ■ legfejletteb
bek értették meg, milyen nagy 
felelősséget, sokrétű (kötelezett
ségét ró a nőkre az elnyert sza
badság. Két év alatt népi demo
kráciánk gyorsütem ii fejlődésé
vel párhuzamiosan, hatalmas 
léptekkel haladtak előre a nők 
is. Fejlődésük feltételeit a Ro
mán Munkáspárt biztosítottá, ő 
irányítja éber / figyelemmel és 
szerető gondoskodással léptei
ket, a Párt segíti a nőket, hogy 
harcosan bekapcsolódjanak a 
szocializmus építésébe és a béke 
megvédéséért folyó küzdelembe.

A junius 14—16-án Bukarest
ben tartandó második kongresz- 
szuson hazánk asszonyai nagy 
eredményekről számolhatnak be.

Első és legszámottevőbb ered
mény: a nők szerves bekapcso
lódása a szocializmus építésének 
nagy müvébe. Mind nagyobb és 
nagyobb számban foglalják el 
a nők. a termelés minden ágá
ban az őket megillető helyet 
Példaképük a szovjet nő, aki 
meggyőzően hljzonyitja. milyen 
rendkívüli teljesítményekre ké
pes a kettős elnyomás alól fel
szabadult, az öntudat magas fo
kára emelkedett nő.

Mnnkásnőink az üzemekben 
nap mint nap bizonyítják, hogy 
az egyenjogúságot nyert nő, 
valóban méltó arra, hogy férfi
társával együtt, a szocializmus 
hősi építője legyen. Szocialista 
versennyel emelik a^ termelés 
mennyiségét, élmunkásokká nő
nek. nagyszerű teljcsitménycik- 
kel biztatják, ösztönzik társnői
ket. (linca Mariit már harminc
négy szövőszéken dolgozik, pél
dáját követi Matei Paraschiva 
és serény kezeivel harminc szö
vőgép munkáját irányítja. A 
szovjet munkamódszerek alkal
mazásával olyan eredményt ér
nek el, amilyent — nem *s 
olyan régen még — lehetetlen
nek hittek munkásaink. A terv 
teljesítése és túlszárnyalása ei 
dekében uj és uj munkaterüle
teket foglalnak el. Keresztes 
Mária és Román Frozina leszal- 
lanak a bányába. Gáli Erzsébet 
kőműves lesz, Zamfir Eugenia 
PC'l'K. a „Vasilc Roaita" üzem 

első női kováesa, másodpercen
ként egy kalapácsütéssel járul 
hozzá állami tervünk győzel
méhez.

A szocializmus építése falun 
is megkezdődött. Kemény mun
kát. elszánt. harcot folytainak 
a falvak dolgozói a parasztság 
jólétének megteremtéséért. Min
den újabb kollektív gazdaság 
megalakulása, egy-egy győze
lem az osztályelleuséggel, a falu 
kizsákmányolóival szemben. Eb
ben a harcban, amelyet a Ro
mán Munkáspárt vezet és 
amelyben a munkásosztály hat
hatós segítséget ad a falu dol
gozóinak, felsorakoznak a nők iá 
és, bizonyítják, hogy közülük 
egyre többen értik meg a falu 
szocialista átépítésének szüksé
gességét, egyre többen fogják 
fel, hogy a mezőgazdaság kol
lektivizálása legszemélyesebb 
érdekük, életük javulását, gaz
dagodását szolgálja.

Zidáru Mária, a pálfalvi „Lé
niái Zászlaja" ó kollektív gazda
ság elnöknője egész dolgozó pa
rasztságunk büszkesége lehet, 
neve a kitüntetettek ' névsorát 
díszíti: a vezetése alatt műkö
dő kollektív gazdaság az egész 
országban elsőként teljesítette 
a vetési tervet;! Az ő példáját, 
ezer és ezer asszony követi' ma 
az aratásra készülő munka lázá
ban, olyan erősek, olyan hátrak 
és szorgalmasak akarnak lenni, 
mint Zidáru Mária." ;■ ? .

Á RDNSz második kongresszu
sának előkészületei mozgósítot
ták a nők széles tömegeit. Har
minckétezer irányitó járta be az 
országot és magyarázta meg az 
asszonyoknak a kongresszus 
nagy, nemzetközi jelentőségét. 
Megvilágították asszonyaink 
előtt, hogy ez a kongrész- 
szus, a békéért küzdő/ világmé
retekben szervezett erő ujább 
megnyilatkozása. Hogy szavunk
ra mind a négy világtáj asszo
nyai éberen figyelnek és har
cos szavunk dörgő visszhangja 
megreszketteti a háborús uszí
tok szivét.

A Romániai Demokrata Nők 
Szövetségének felhívására fokn- 
zott munkaiendülcttel válaszol
tak a nők. üzemekben, szántó
földeken, irodákban, laborató
riumokban és iskolákban a kon
gresszus tiszteletére önkéntes 
mnnkát vállalták asszonyaink. 
Száz- és százezer háziasszony 
sokmillió önkéntes munkaórá
val járult hozzá a béke biztosí
tásához. A munkának ez a len
dülete bizonyítja, hogy Népköz
társaságunk asszonyai tudják és 
átérzik, milyen nagy rang, mi
lyen kVüntető tisztesség a 
Szovjetunió vezette béketábor 
soraiban, a hős szovjet asszo
nyok oldalán, a sztálini béke
zászló alatt menetelni.

A RDNSz kongresszusa hatal
mas, az egész ország asszonyait 
átfogó békctiintetcs. Szavuk be
szárnyalja hazánk minden he- 
gyét-völgyét, átesap határain
kon, hogy egyesüljön a népi 
demokráciák háború ellen tilta
kozó asszonyainak szavával, hogy 
erősítse a kapitalista és gyar
mati országok elnyomott asszo
nyainak felszabadulási harcát.

A gyermekeik életéért küzdő 
anyák és asszonyok hangja, a 
Szovjetunió vezette legyőzhetet
len béketábor legmélyebb ven- 
gésii, lcgfélelmescbb hangja 
kell, hogy legyen.

LATÓ ANNA

Torda megye

A betakarítási munkálatok 
előkészítésében dolgozó földmű
veseink egyre nagyobb eredmé
nyeket érnek el. Az utóbbi je
lentések arról számolnak be. ' 
hogy már több községben befe
jezték az első kapálást, megja
vították a cséplőgépeket, trak
torokat s befejezéshez közeledik 
a második kapálás is,

Torda megyéseit
az őszi és tavaszi szaljnásgabn- 
iák gyomlálását befejezték. A 

kapáenövények közűi másodszor 
a babot 24.77, a kukoricát ÍÍ88, 
á napraforgót 15,3, a cukorrépát 
11.61 százalékban kapálták meg. 
A mezőgazdasági gépek, szerszá- 

Megalakult Kolozsváron, az első takarékossági brigád
ÚJABB KÉT SZÁZALÉKOS MINŐSÉGJAVÍTÁST VÁLLALTAK A „HERBÁK JÁNOS" 

MÜVEKNÉL
■ KOLOZSVÁR. — A lábbelik ön- geseú ,ol,csóbb?lábbelivéV láthatják 

költségl árának .. csökkentése, a el a városi és falusi dolgozókat
.nyersanyag gazdaságosf.clhaszná- Ugyanezen a napon á gyári.vor- 
lása érdekében a „Hefbak János”" -genyirodában'a-varroda*"!.  dolgozói 
müvek civilszabászatának dolgo 
zói a napokban-^értekezletet tar- 
tottak. amelyen megválasztottak
az üzenj első takarékossági bri
gádját. A bőrszabászok közül ki. 
Iencen, a bélésszabászok közül pe
dig öten jelentkeztek a tafearékós- 
sági brigádba A ésopórt tagjai a 
szabásnál 1-5. százalékos anyágmeg*  
takarítási' vállaltak-.■ és 'ígérték', 
hogy 2 százalékkal javítják a mi
nőséget a? eddigiekhez viszonyítva 
és a munkafegyelmét százszázalé
kosan megerősítik az -osztályon.

Megalakulása .után.;a. takarékos 
sági ‘ brigád versenyre hívta • a 
stariceráj I. és'a bakancsszabásza' 
dolgozóit, hogy '.válasszák meg .ők 
is takarékossági I brigádjaikat 
Mert a ' tervszerű és takarékos 
anyaggazdálkodással . hozzájárul, 
nak.az állam: terv második évne
gyedének sikeres végrehajtásához 
és ezzel a dolgozók életszínvonalá
nak növeléséhez is: több és lénye-

mozgó gépjavító
műhelyt KAPTUNK 
A SZOVJETUNIÓBÓL

A konstancai mezőgazdasági 
gépközponthoz a napokban érke
zett meg a Szovjetunióból küldölt 
mozgó javítóműhely. A mozgó mű
hely villamoshajtásu esztergapad
dal. hegcsztőkészülékkel. fúrógép
pel, akkumulátor-töltővel, maró
gépekkel és egyéb műszerekkel 
van felszerelve. A mozgó javitó. 
műhely révén lehetővé vált, hogy 
késedelem nélkül megjavítsák a 
távolabbeső vidékek mezőgazda
sági gépállományát is.

VILLAMOSÍTANAK fes 
RADIÓSITANAK több 
FALUT

Arad megye több járásában vil
lanyvezetékeket szerelnek. Jó 
ütemben halad a munka a Pan- 
Rota—Szőlős—Sikula, Gurb.i—Ke
rülés szakaszon. ahol eddig 12 
kilométer hosszúságban szerelték 
fel a felső vezetéket. Muszka— 
Magyarád cs Agris községekben is 
folyik a villanyvezetékek felszere
lése. A Szcntanna—Komlós szaka, 
szón rövidesen bekapcsolják az 
áramot- A vonalszerclési munkála
tok közel 70 százalékban elkészül

ben a cséplőgépek 
megjavították

mok megjavítását 70 százalék
ban teljesítették.

Máramaros 
megyében 

a gyomlálá&r munkálatokat 85, 
az első- kapálást 95 százalékban 
teljesítették. A cséplésre való 
előkészüietékben a traktorok 
javitását 33, a benzinmotorok 
javítását 33 és-a cséplőgépek ja
vítását. 45 százalékban teljesí
tették.

A gépjavitási munkálatok 
szervezését, ellenőrzését a me
gyei ideiglenes bizottság végzi. 
Az ellenőrzések során Felsőká- 
linfalván leleplezték Jurca és 
Túrna Csépiőgéptulajdonos kulá- 
kokat, Jód községben. Orzov- 
'László - kűlákot, akik cséplőge- 

is értekezletet tartottak, amelyen 
kiértékelve a bacauj „Partizanul” 
cipőgyár; .versenyfelhívására - vál
lalt lojcsitményekét; megállapítot
ták, hogy a vállalásokat eddig 
csak részben teljesítették. A ver

—, ■....i..... - ... . ■ - ,■ i -■

Szántóföldet, épületeket és más javakat 
kapott az államtól 87 kollektív gazdaság

A kollektív gazdaságokba egyesült szegény- és középparasztok tá
mogatása céljából a minisztertanács elhatározta, hogy az állam földtu
lajdonából szántófölddel, épületekkel és más javakkal lát el 87 kollek
tív gazdaságot.

Kolozs megye Légen községben a „23 August'' kollektív gazdaság 
SS.12 hektár szántóföldét, két szobás házat, istállót,'csűrt, ...kukorica 
garét és nyári konyhát, Tótházán a z „Uj élet'', kollektív gazdaság .pe
dig 61.59 hektár szántóföldet kapott a minisztertanács határozata- alap
ján.

tek. Csupán. Szentanna községben 
közel ezer házba visz világosságot 
az áram. A szentannai traktor- és 
gépállomásnak már van villanya 
és rövidesen az „Uj Élet" kollek; 
tiv gazdaságban is kigyulnak a 
viilanvlámpák. A villamositassal 
cgyidöben rádiós:tják a falvakat. 
A dolgozó földművesek lakásaikba 
felszerelt hangszórók segítségével 
hallgathatják a rádjó'.cadásokat.

HERKULESFÜRDÖ VARJA 
A DOLGOZÓKAT

Hcrkulcsfürdőn felkészültek a 
pihenésre érkező dolgozók fogadá
sára. Május közepéig teljesen 
rendbchoziák a floria. Cloșca és 
Cri.-an fürdőket és a 2. számú pa- 
villont- Az idén 10 350 dolgozó, va- 
lam.nt jelentős számú hadirok
kant és katona nyaral a fürdőhe
lyen

decemberre fejti a 
SZENET BARTHA JÓ. 
ZSEF CSOPORTJA

Zsilvölgyébcn a szocialista ver
seny már nem kampány jellegű. 
Az egész szénmedencét átfogó ver*  
senv során minden nap uj és uj 
eredmények születnek. Bartha Jó
zsef lupényi bányász csoportja 
legutóbb november 2-ik felérő

70 százalékát

peikot nem javítottak, meg a ki
tűzött időre. Az ideiglenes bi
zottság kötelezte a szabotáló ku- 
lákokat, hogy gépeiket a leg
rövidebb . időn belül hozzák 
rendbe.

Beszterce 
megyében 

a napraforgó első kapálását 
94.52, a babot 91.72, a kukoricát 
91.84 és a cukorrépa ' kapálását 
91.31 százalékban teljesítették.

Beszterce megyében a mező
gazdasági gépek és szerszámok 
javításában is jelentős eredmé
nyeket értek el. Junius 10-én a 
traktorok javítását 56.60, a csép
lőgépek javítását, 56.45 es a gőz
gépek' javítását 66.66 százalék
ban teljesítették;

seny junius 30-ig tart, s hogy ad- 
dia -behozhassák ; lemaradásukat, a 

,va.c.-!.da . L.-minőség? .brigádja, 
•amely május 1-én élbrigá'dként 
tűnt ki. üzemen belüli versenyt in
dított;' '-Versenyre hiv'ta az üzem 
-Váláméhnyi nrnőségi brigádját, a 
minőség 2 százalékos növelésére, 
begy ezzel..elérhessék a. vállalt 94 
százalékos minőséget.

kezdett termelni. Már akkor há- 
romszor-nécyszer annyi szenet ter
melt, mint az előirányzat. Sike
rein felbuzdulva még lendülete
sebben kezdett, dolgozni és igy. 
napi teljesítményét sikerült a nor. 
ma hat-hétszeresére emelni. 
Bartha József csoportja ma már 
decemberre fejti a szenet.

irányító iskolák és 
betüvetö TANFOLYA. 
MOK

A
irányitó iskolát .szervezett, 

nyelvűt. A megyei 
ak'ivistáinak 
ezenkívül még 3 ro- 
és I mngynrnvclvű 

is létcsűcft a RDNSz 
miíl. bán a

RDNSz ebben az évben 263 
ebből

13 magyar 
szervezetek 
kiképzésére 
mánnyclvü 
kádcrískolát 
központi bizottsága 
RDNSz 292 betüvetö tanfol.vamo' 
létesített. 9534 részvevővel, míg 
1950-ben a tanfolyamok száma 
66G9-rc. a hallgatók száma pedig 
197 015-re emelkedett. Tavaly nz 
o-sz.ig városaiban és falvaiban 
26.060 olvasókör működött Ezzel 
szemben ebben az évben az alva, 
sókörök száma 40522-rc cmc.’kc. 
dett, amelyeken 422.745 asszony 
vess részt.

alapos
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Trygve Lse, az ENSz főtitkárának levele Agyag és porcelán
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

Az Egyesült Nemzetek Szerve
zetének titkársága nyilvánosság
ra hozta annak a levélnek szö
vegét, amelyet Trygve Lie, az 
ENSz főtitkára intézett az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
valamennyi tagjához. Trygve 
Lie levelében rámutat arra, hogy 
kidolgozott Jegy memorandu
mot, amely .pontokat tartalmaz 
a béke elérésére az Egyesült 
Nemzetek Szervezete utján“ és 
„ezt a memorandumot'1 szemé
lyesen nyújtotta át április 20-án 
Trumannak, az USA elnökének, 
április 28-án Attlee brit minisz
terelnöknek, május 3-án Bidault 
francia miniszterelnöknek és 
május 15-én Sztálin generálisz- 
szimusznak, a Szovjetunió mi
niszterelnökének.

— Alkalmam nyilt arra, hogy 
a memorandum pontjait megvi
tassam a fentemUtetí kormány
főkkel és az említett kormá
nyok több 'más vezetőjével, igy 
Achesonnal, az USA külügymi
niszterével, Bevin brit külügy
miniszterrel, Sehuman francia 
külügyminiszterrel, Moloțovval, 
a Szovjetunió miniszterelnökhe
lyettesével és Visinszkij-vel, a 
Szovjetunió külügyminiszteré
vel,

Trygve Lie levelében azt ál
lítja, hogy a megbeszélésekből 
„azt a szilárd meggyőződést 
vonta le, hogy az ENSz tovább
ra is alapvető tényező marad 
ezeknek a kormányoknak külpo
litikájában és lehetségesnek 
bizonyulhat a tényleges tárgya
lások ujraf el vétele egyes, eddig 
meg nem oldott 'kérdésekre vo
natkozólag. Teljesen nyilván
való, hogy bármiféle észrevehe
tő előrehaladás mindaddig nem 
érhető el, mig az ENSz tagjai 
között éles ellentét áll fenn a 
Kínai Köztársaság, a Biztonsá
gi Tanács egyik. állandó tagja 
képviseletének kérdésében. Ezt 
a kérdést feltétlenül rendezni 
kell," •

Trygve Lie levelében továbbá 
emlékeztet arra a felhívásra, 
amelyet a Nemzetközi Vöröske
reszt Bizottság 1950 április 20-án 
intézett a háború áldozatainak 
.védelmét célzó genfi egyezmé
nyeket aláíró magas felekhez, 
hogy kövessenek el minden tő
lük telhetőt, ’ hogy megegyezés 
jöjjön létre az atombomba be
tiltásáról. -

Az ENSz titkársága nyilvá
nosságra hozta Trygve Lie 
„Azok a kérdések, amelyeket a 
békének az ENSz utján való 
elérését célzó húszéves program 
kidolgozásánál figyelembe kell 
venni" című memorandumát.

A memorandum igy kezdődik: 
„Mint főtitkár, szilárd meggyő
ződésem, hogy feltétlenül szük
ség van ujabb^nagyarányu erő
feszítésekre, hogy véget ves
sünk az úgynevezett „hideghá
borúnak" és a világot ismét 
olyan útra vezessük, amely 
nagy reményt nyújt a tartós 
békére. A nemzetközi bizalmat
lanság fokozódásának légkörét, 
el lehet oszlatni és .egy uj há
ború okozta általános szeren
csétlenség veszélyének elejét le
het venni, ha teljes mértékben 
felhasználjuk a megbékélés és,a 
béke konstruktív megszilárdítá
sának azokat a lehetőségeit, 
amelyeket az ENSz alapokmá
nya tartalmaz. E lehetőségek 
felhasználása végső eredmény
ként biztosíthatja a 'békét, ha 
mi arra támaszkodva fogunk 
vélekedni, hinni és cselekedni, 
hogy lehetséges a békés együtt
élés az összes nagyhatalmak és 
az általuk képviselt különböző 
gazdasági és politikai rendező*  
rek között, ha a nagyhatalmak 
készek arra, hogy tényleges tár
gyalásokat kezdjenek nem a 
puszta megbékélés szellemében, 
hanem saját érdekéik felismeré
sénél; és valamennyi fél józan 
belátásának szel leniében

Az emberiség jelentékeny 
többségének egy.k általános, 
univerzális eszköze az ENSz. 
Az Egyesült Nemzotek Szerve
zete lehetőségeinek türelmes 
építő és tartós felhasználása 
meghozhatja az igazi, tartós és

és memoranduma
általános békét" Majd 10 pont
ban foglalja össze Trygve Lie 
különböző javaslatait.

Az ENSz főtitkára azt java
solja, hogy a Biztonsági Tanács 
tartson időszakonként üléseket 
a tagállamok külügyminiszterei
nek, kormányfőinek, vagy kor
mányaik más tagjainak részvé
telével, egyúttal fejlesszék to
vább és használják fel az ENSz 
egyéb eszközeit közvetítések és 
nemzetközi viszályok megoldá
sára irányuló • tárgyalások cél
jából.

Trygve Lie véleménye szerint 
„feltétlenül biztosítani kell az 
ENSz-közvetítéseket és békélte
téseket célzó eszközeinek továb
bi fejlesztését, ideértve annak a 
rendszeres gyakorlatnak vissza
állítását, hogy az öt nagyhata
lom képviselői nemhivatalos ta
nácskozásokat. folytassanak.

Az ENSz főtitkára javaeolja, 
hogy tegyenek uj kísérletet 
nemzetközi atomenergia-ellenőr
zési rendszer létrehozására, 
amely lehetővé teszi az atom
energia háborús célokra való 
felhasználásának megakadályo
zását és előmozdítja az atom
energia békés célokra való fel
használását," A javaslatok kö
zött szerepel a fegyverkezési

Az amerikai kormány újabb fc&iszta 
terror-intézkedése

WASHINGTON, (Agerpres.) 
Bebörtönöztek újabb 11 amerikai 
antifasiszta vezetőt, mivel 1946- 
ban, mint „Az antifasiszta mene
kültek bizottságának" vezetőségi 
tagjai, megtagadták az amerikael- 
lenes tevékenységet kivizsgáló bi
zottságnak bemutatni azoknak a 
személyeknek a névsorát, akik 
hozzájárultak a spanyol fasizmus 
áldozatai részére létesített pénz
alaphoz-

Az ellenük hozott ítélet junius 
7-én jogerőssé vált. . mivel az 
Egyesült Államok legfelső bíró
sága elutasította a 11 antifasiszta 
vezető fellebbezését.

Edward Barskv dr.. a bizottság 
elnöke megkezdte hat hónapi bör
tönbüntetésének letöltését- A 
többi 10 elitéit között, akik meg
kezdték három hónapi büntetésük 
kitöltését, ott találjuk Howard 
Fast jólismert regényírót. Jákob 
Auslender és Louis Miller orvoso
kat. James L üstig és Charlotte

A TASS-iroda közleménye a japán 
hadifoglyok hazaszállításáról

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda közleményt adott ki 
azokkal a rágalmakkal kapcsolat
ban. amelyeket amerikai és japán 
vezetőkörök a külföldi reakciós 
sajtóban terjesztenek a Szovjet
unióban tartózkodó hadifoglyok 
létszámáról. Ezzel szemben a 
Szovjetunió minisztertanácsa ré
széről a hazatelepitési ügyekkel 
megbízott igazgatóság már 1949. 
május 20-í nyilatkozatában kö
zölte hogy a japán hadsereg fog
ságba ejtett 594.000 katonája és 
lisztje közül 1949. május I-!g 
418.166 embert hazaszállítottak Ja. 
pánba, nem számítva azt a 
70 880 embert, akit közvetlenül a 
harci cselekmények térségében 
szabadon engedtek.

A TASS iroda 1950. április 
22-én hivatalosan közölte, hogy az 
1949. május li után még a Szov

ítélet a prágai kémperben
PRÁGA- — (Agerpres.) A haza

áruló kémbanda prágai bünpere- 
ben csütörtökön elhangzott a vad
beszéd Az ügyész vádbeszédében 
hangsúlyozta, hogy ez- a per vádbe- 

szód az imperialisták cllen.Avczc. 
tősz.crcpct a népi demokratikus 
Csehszlovákia ellen' aknamunka 
Irányításában az ötödik hadosz'.op 
megszervezésével az. amerikai 
diplomaták látszottál; akiket, ez 
a per leleplezett. Az ügyész hang- 
ulyoz.tn. hogv az árulok hadse- 

regnélküli tábornokok voltak. A 
vádlottak között egyetlen dolgozó 
sincsen. mindannv'an a reakció 
icltcuzctcs képviselői.

Az ügyészek a legszigorúbb 
ítélet kimondását kérték a haza- 
áruló kémbandára. Az utolsó ta

verseny beszüntetésére irányuló 
erőfeszítés, nemcsak az 
fegyver terén, hanem a többi 
tömegpusztító fegyverrel és a 
szokásos fegyverekkel kapcso
latban is.

A Biztonsági Tanács rendel
kezésére bocsaj tandó fegyveres 
erők kérdésében Trygve Lie 
„újabb komoly erőfeszítéseket" 
javasol a megegyezés érdeké
ben. A főtitkár javasolja, hogy 
mielőtt észszerű és helyes intéz
kedéseket tegyenek az ,ENSz- 
|agság egyetemessé .tételére. A 
jelenleg felvételét váró 14 or
szágot véleménye szerint kivé
tel nélkül fel kell venni, akár
csak a többi országokat is, ame
lyek a jövőben érik el függet
lenségüket.

A memorandum végül Trygve 
Lie javaslatait tartalmazza 
arra a szerepre vonatkozólag, 
amelyet nézete szerint az ENSz- 
nek be kell töltenie a gazdasági 
fejlődés, a magasabb életszín
vonal, a gazdasági és szociális 
haladás feltételeinek biztosítása, 
az emberi jogok és az alapvető 
szabadságjogok tiszteletbentar- 
tása, a gyarmati és félgyarmati 
népek fejlődése és a nemzetközi 
jog átdolgozása érdekében.

Stern szakszervezeti vezetőket, 
Ruth Leider és Háry Justiz ügy
védeket, valamint Manuel Ma- 
gana-t. Lyman Bradley tanárt és 
Marjory Chodorov-ot.

A 11 antifasiszta vezetőt a bör
tönbüntetés mellett egyenként 500 
dollár pénzbüntetésre is ítélték.

A fellebbviteii tárgyalás előtt a 
11 haladó amerikai állampolgár 
sajtóértekezletet hívott össze, 
amelynek keretében Barsky dr- 
kijelentette: „Elítélésünk ihdoka 
egyedül az Egyesült Államoknak 
abban a kísérletében keresendő, 
amely szerint az általa előkészí
tendő háború érdekében támo
gatja a spanyolország! korhadt 
kapitalista rendszert.

Mialatt a 11 antifasiszta veze- 
tőt a börtönbe vezették, a spanyol 
polgárháború veteránjai, a .Lin
coln amerikai brigád” tagjai, til
takozásul tüntettek a Fehér Ház 
előtt- 

jetunió területén maradt 95.000 
japán hadifogoly hazatelepitését 
befejezték, kivéve 1487 háborús 
bűncselekmények miatt elitéit ha
difoglyot, továbbá 9 beteget és 971 
japán hadifoglyot akiket a kínai 
néppel szemben elkövetett bűn
cselekményekért a Kínai Népköz
társaság kormányának rendelkezé
sére bocsátottak.

A TASS-iroda felhatalmazást ka- 
pott annak közlésére, hogy a kül
földi körök által terjesztett koholt 
közlemények. mintha nagyobb 
létszámú japán hadifogoly ma
radt volna a Szovjetunióban, 
rosszindulatú és rágalmazó jelle
gűek és azt a célt szolgálják, hogy 
elvonják a japán nép figyelmét az 
USA-nak Japán gazdasági és po
litikai leigázására 'irányuló poli
tikájáról.

núkihallgatások után, amelyek a 
vádlottak ellen emelt vádakat 
mindenben megerősítették a ké
ső éiszakn' órákban a bíróság el
nöke a következő Ítéletet hirdette 
ki:

Dr. Miladn Horakova. Jan Bu- 
chal. dr Oldrích Peol és Zavis 
Kalandra vádlottakat halálra 
ítélték. Dr. Josef Nostaval. dr- 
Jírl Heida. Frantlsek Prcucil és 
Antonie Kleinarova vádlottakat 
életfogytig lartó (egyházra, dr. 
Bedrich Hos‘lokál 28 évi. dr. Edé
nek Pcskát 25 évi. dr. Jtrl Krize- 
ket 22 évi. Frantiska Zcmlnovát 
20 évi és Vojtcch Dundrt 15 évi 
(egyházra Ítélték. Valamennyi el
itéit vagyonát az állam javára el
kobozták-

BEMUTATÓJA VALSZOVJET DRÁMA
MŰVÉSZETI INTÉZET MOST

Junius 14-én, szerdán este 8 órai 
kezdettel az Allami Magyar Szín
házban a Magyar Művészeti Intézet 
most végző szinésznövendékei Ko
lozsvárott még nem játszott szovjet 
színmüvet mutatnak be: A. Grigu- 
lis szovjet iró „Agyag és porcelán" 
című darabját. Ebben a darabban a 
Magyar Művészeti Intézet színmű
vészeti karának hallgatói újabb bi
zonyságot tesznek képességeikről, a 
nemrégiben sikeresen lezajlott „Ej- 

Ijeli menedékhely" bemutatása után. 
Az 1946~47-ben játszódó szovjet 
dráma szinrehozásával a szocialista 
realista színjátszás utján való elő- 
haladásuknak fogják újabb bizo
nyítékát szolgáltatni.

A mult polgári szinészneveiésének 
vizsgaelőadásain rendszerint avult, 
elcsépelt színpadi termékek szere
peltek, hogy ezeknek egyes szere
peiben a vizsgázó növendékek le
utánozhassák ismert színészek ala
kítását. A mi szinészképzésünk 
alapját képező szovjet szinészneve- 
lésnek Sztaniszlavszkij óta egyik 
legfontosabb alapelve, hogy a szí
nész nem reprodukáló, hanem al
kotó művész, aki — miközben sze
repét alakítja — önmagának és a 
környező társadalomnak alakításá
hoz és fejlődéséhez is cselekvőén 
hozzájárul. Ebben a tevékenységűk
ben, alakító munkájuknak egy uj 
szakaszában állítja az „Agyag és 
porcelán" előadása fiatal szinészje-

Tervszerű munkával javítják a tanul
mányi előmenetelt a máramarosszigeti 

iskolákban
MARAMAROSSZIGET. - 

(Tudósítónktól.) A tanév első 
negyede. Márumarosszigeten 
mind az elemi, mind a közép
iskoláknál gyengének bizonyult. 
Voltak olyan osztályok is, ahol 
az elégtelennek minősített tanu
lók száma meghaladta a 30 szá
zalékot. így például a tanító
képző ötödik osztályában, a ro
mán vegyesl leeum V, és VI. osz
tályában, a 2. számú magyar 
iskolában, vagy az ukrán líceum 
V. osztályában.

A közoktatásügyi miniszté
rium rendeleté és a „Scânteia" 
1950- április 20-i számának vezér
cikke felvetette a gyenge ta
nulók tanulmányi e'őmenetele 
megjavításának kérdését. Ezt 
követőleg az összeg máramaros- 
szigeti iskolák igazgatói és gond
nokai tanügyi gyűléseken, az 
osztály főnökök pedig saját osz
tályukkal dolgozták fel a kér
dést. Ebbe a munkába belekap
csolódott az IMSz is, A megbe
szélések nyomán május 1 tiszte

A szakiskola várja
ag uj növendékeket

A kolozsvári vlllamosipari kö
zépiskola a tanügyi reform cg.yk 
v'vmánya Az iskola feladata a 
villamoslpar fejlesztéséhez szük
séges 6zakkáderek képzése Mint
hogy Népköztársaságunk is a vil
lamosítás útjára lépett, villamos 
technikusokra egyre nagyobb 
szükség van-

A villamosipari középiskola, 
amclv román és magyar tagozat
tal működik, négy éves. Olyan 
kádereket nevel, akik a termelő 
munkában ví’.lamostechnikusok. 
villamos gépeket, és műszereket 
gyártó üzemek vezető technikusai 
lesznek, vagy pedig műegyetemen 
folytathatják tovább tanulmányai
kat

Az 1950 -51. tanévben az első 
évfolyam mindkét tagozaton 70 - 
70 tanulóval fog működni. A ro
mán tagozat második évfolyamá
nak kiegészítésére intézetünk fel
vesz. még 28 tanulót, azok közül, 
akik valamely elméleti iskola 
VIII. osztályát, vagy valamely 
technika: középiskola I. osztályát 
elvégezték.

Az iskolába való felvétel vizsga 
alapján történik. E vizsgák a 
nyár folyamán és ősszel zajlanak

VIZSGAZNAK A MAGYAR 
VÉGZŐ SZINÉSZ-HALLGATÖI.

löltjeinket a közönség elé, hogy a 
darab mondanivalóján keresztül jut
tassák kifejezésre a mindannyi.uk- 
ban alakuló, érlelődő Uj embert, 
így a vizsga nem csupán mesterség
beli felkészültségűk, de bizonyos 
mértékig ujtipusu színészi minősé
gük próbája is lesz.

Az „Agyag és porcelán" a szovjet 
embernek a munka iránti felelős
ségteljes és ha kell önfeláldozásra 
is kész uj magatartását tükrözi, 
kapcsolatban a nagy háború utáni 
újjáépítéssel, a sztálini ötéves terv
vel. A színpadi cselekmény alaku
lása során nehéz megpróbáltatáso
kon megy keresztül egy lett porce
lángyár, a természettel, az elemek
kel és az emberek gondolkozásában 
megbúvó polgári maradványokkal 
vívott küzdelemben, de a gyártást 
és ezzel az ötéves terv ügyét győze
lemre viszik azok, akik tudják, 
hogy az élet harc, egy jobb, egész
ségesebb uj világért, s benne az uj 
emberért.

Harminc szereplőt mozgat ez a 
nagyszerű darab, Tompa Miklós 
rendező tanár vezetésével és irányí
tásával, A nagyobb szerepek a vizs
gázó negyedévesek kezében van
nak, de kisegítőül az alsóbb évfo
lyamok számos fiatal hallgatója is 
szerepel. A nálunk még szokatlan 
bemutató számba menő vizsgaelö- 
adás nagy érdeklődésre tart számot.

letére szocialista verseny indult 
az összes máramarosszigeti isko
lákban. A vercny, amely még 
ma is tart, célul tűzte ki a gyen
ge tanulók megsegitésót, a fe
gyelem és pontosság fokozását 
a diákok és tanárok részéről 
egyaránt. A versenyt 9 tagból 
álló bizottság irányítja és ellen
őrzi naponta. A bizottság heten
ként összeül, kielemzi a munkát, 
megállapítja a gyengeségeket és 
intézkedik a hibák kiküszöbölé
séről. Egy hónap leforgása 
alatt, a verseny eredménye is 
mutatkozni kezdett- Megállapí
tották, hogy az utóbbi időben a 
tanulók jobb jegyeket értek el 
s az elégtelenek száma csökkent. 
A román vegyesliceumban pél
dául megerősödtek a gyenge 
tanulók. így sikerült részben 
kiküszöbölni azokat a komoly 
hibákat, amelyeket az év ele
jén követtek el, az ellenőrzés és 
irányítás, valamint a munka 
megszervezésének hiánya foly
tán. (»• m-l

le a következő tantárgyakból: 
írásbeli: román, illetve (magyar 
anyanyelvű tanulók számára) ma
gyar nyelv, és mennyiségtan- Szó
beli román és magyar nyelv, 
mennyiségtan, alkotmányiam fi
zika. kémia, történelem és rajz. A 
nyári vizsgaidőszak “‘án
kezdődik. Az őszi vizsgaidőszakra 
későbbi rendelkezések jelennek 
meg. A felvételi vizsgára való je
lentkezés junius l-töl a vizsgák 
kezdetéig, tart. A felvetőire a 
kérvényen kívül a kővetkező ira
tok szükségesek: születési anya- 
könyvi kivonul. állumpoifíársaíű 
bizonyítvány. cskolai bizonyít
vány. ujraoltási bizonyítvány, 
szülök vagy eltartók vagyoni ál
lapotát. igazoló igazolvány. Er. 
utóbbit az illetékes néptanacs 
ideiglenes bizottságának pénz
ügyi osztálya bocsátja ki. A. fize
tése.-: alkalmazottak gyermekei az 
i'.’elö tizem vagy vállalat. J
bocsátott és a szakszervezet által 
láttamozott bizonyítvánnyal iga
zolják eltartóik jövedelmet.

Az intézet 200 tanulót — vidék*  
munkások és szcgénvföldmuvc- 
sek gyermekeit — a bennlakásban 
hciycz el-
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Szatmár megyében az üzemi dol
gozók segítik a betakarítás 

előkészítését
SZATMÁR. — (Tudósitónktól.) 

Szatmár megyében az üdeigle- 
nes bizottság gondoskodik, hogy 
a mezőgazdasági gépek, szer
számok az aratás beállta előtt, 
üzemképes állapotba kerülje
nek. Ennek érdekében a Román 
Munkáspárt Központi Vezető
sége és a RNK minisztertanácsa 
határozatának megfelelően, ala
pos munkatervet készített. Még 
mielőtt hozzákezdtek volna a 
javítási munkálatokhoz, szám- 
bavették a hiányzó alkatrésze
ket és azok beszerzésére meg
tették a szükséges intézkedé
seket.

A "gépjavítást munkálatokban 
nagy segítséget nyújtanak a 
szatmári üzemek dolgozói is. Az 
„Unió" gyár munkásai 12 esép- 
lőgamiturát, a vasúti műhelyek 
dolgozói kilenc erőgépet és a 
gépkoesiszerelő üzem dolgozói 
hat traktort javítanak meg. Az 
állandó javító központokon ki-

Készen állanak az aratásra 
Kisbábon dolgozói

KISBÁBON, — (Levelezőnktől.) 
A Román Munkáspárt irányításá
val Kisbábon szatmármegyei köz
ség dolgozó földművesei lendüle
tesen kezdtek hozzá a mezőgazda
sági munkálatokhoz, A szalmás
gabonák gyomlálását. valamint az 
első kapálást már be is fejezték- 
Rövidesen a második kapálást is 
befejezik, Minden mezőgazdasági 
gép, szerszám1 készen várja , a be
takarítási munkálatok kezdetét.

Községünk dolgozó földművesei

Tasssá dlcsányoii más*  üzemképeseik
- a cséplőgépeik

hogy az idejében végzett mtm- 
ka több kenyeret, jobblétet biz
tosit. Éppen ezért a gyomlálást, 
uz első kapálást Idejében tel
jesítették s a napokban biefeje-

TASNÁDCSÁNY. — (Levele
zőnktől.) Szilágymegyéi közsé
günk dolgozói pagy lelkesedés
sel vették tudomásul a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
ge és a RNK minisztertanácsá
nak az 1950. évi termény begyűj
téssel kapcsolatban hozott hatá
rozatát. A pártszervezet felvi
lágosító munkája következtében 
dolgozóink megértették azt, 

A RDNSz országos kongresszusának tiszteletére
Tíz napközi otthont létesí
tenek Szatmár megyében

SZATMÁR. — (Tudósítónk telefon jelentése.) 
A RDNSz a megyei ideiglenes bizottság tan
ügyi osztályának segítségével a kongresszus 
tiszteletére tíz uj napközi otthont állít fel Szat
már megyében. Erdőd, Krasznaterebes, Turc és 
Kápolnolnnonostor községekben már meg is 
kezdték az uj napközi otthon létesítésének mun
kálatait. A RDNSz tagjai önkéntes munkával 
segédkeznek a napközi otthonok létesítésének 
előmunkálataiban. A tíz uj napközi otthonnal 
együtt a nyáron 43 ilyen intézményt létesítenek 
Szatmár megyében.

A kolozsvári L kerületi RDNSz 
tagjai fokozzák munkájukat
KOLOZSVÁR. — A RDNSz I. kerületi szerve

zetének aktivistái szervező és felvilágosító munká
jukkal pár nap alatt mintegy 800 békenyilatkozatot 
gyűjtöttek össze. A békealáirások gyűjtésében ki
tűnt Studniezki Éva utcafelelős, akinek kerületében 
minden becsületes munkásasszonv aláírta a béke
évet. A szervező munkában élen jár Kiss Dénesné, 
aki a RDNSz országos kongresszusa tiszteletére báz- 
vól-házra' járva, két utcában uj háztömbfe'elősöket 
szervezett be. Harsap Rózába utcabizottságot alakí
tott és 5 uj tagot szervezett be.

A Köztársaság-, Zola Emil-, Mikes Kelemen-, 
Molotov- és a Pasteur-utcai utcabizottságok végiglá*  
fogattak három árvaházal, ahol 165 gyermek részére 
tésztát és gyümölcsö*  osztottak szét a kongresszus 
tiszteletére. A július 1-én megnyíló nyári napközi
otthonok részére 10 kalákát alakítottak, ahol 60 
játszóruhát varrnak

vül Bikszád község-ben az 
IPEIL három cséplőgép és 
két lokomobil javítását vállal
ta. Az avasfolsőfalusi villany
üzem 2 cséplőgépet és 1 lokomo- 
bilt, a nagybányai „Október 17" 
üzem munkásai pedig nagyobb 
számú mezőgazdasági szerszá
mot, javítanak meg. Az utóbbi 
napokban gép- és szerszámjavi- 
tó központokat létesítettek a 
nagysomkuti villanyüzemben, a 
színét-váraljai élesztőgyárban, 
az erdődi malom és több kis
üzem műhelyeiben. A szatmári 
„Unió" gyárból, a „Szeptember 

üzemből és a vasúti műhe
lyekből szakembereket, techniku
sokat küldtek a kisebb üze
mekbe, hogy a oséplőgépek 
megjavítása minél előbb befe
jezést nyerjen. Az állandó mű
helyeken kívül Szatmár megyé
ben bárom mozgómühely végzi 
a gépjavitási munkálatokat 

a mezei munkával egyidejűleg le
gelőt tisztítottak, kutakat takarí
tottak és újra meszelték az isko
la épületét, Mindezeket Önkéntes 
munkával végezték-

A munkálatokat ■ a pártszervezet 
irányításával, az ideiglenes bizott
ság ellenőrzi, hogy ,a mezőgazda
sági munkálatok teljesítésével köz
ségünk dolgozói hozzájáruljanak 
a béke táborának szilárdításához..

Meni FHa

zik a második kapálást is. A 
cséplőgépek javítását befejez
ték s igy minden mezó'gazdasági 
szerszám megjavított állapotban 
várja a betakarj tási munkála
tok kezdetét. Décsi Sándor

A gerendi kollektív gazdaság 
jó utón halad

GEREND. — (Kiküldött mun
katársunktól.) A felkelő nap 
első sugarai ezüstösen ragyog
nak a gyöngyharmatos fűszála
kon és a faleveleken. A kollek
tív gazdaság kaszás-brigádja 
már jó darabot levágott Hoz
záfogtak a második pászmához 
is. Korán nekikezdtek, mert a 
reggeli büsön jobban járja. A 
harmaton többet levág az em
ber, mjnt egész nap, mikor már 
fübeszáradt a kasza.

— A terménybetakaritásnál 
bizony meg kell fogni a dolog 
végét mert ez nagyon fontos 
munka. A kaszálás meg a ter- 
ménybetakaritáshoz tartozik — 
mondja Décsoi János, a kollek
tív gazdaság egyik tagja, aki a 
csapat élén vágja a füvet 
Utána

HARMINC IZMOS KAR 
LENDÍTI A KASZÁT.

Suhogva, harsogva dőlnek, sza
porodnak a rendek-
“ ■ A borbély borotvája kis

miska amellett, ahogyan vágnak 
ezek a kaszák — jegyzi meg Me
zei Ferenc, a brigád vezetője.

— Hát, bizony jók ezek a ka
szák, látszik rajta; hogy szö
vetkezeti kasza — helyesel Dé
csei János, aztán füvet markol, 
végigtörli a kaszáját, nyelét vé
gére állítja, fenni, kezdi az élét. 
Utána 15 fenökő cseng-peng sza
porán. Majd újra nekilendülnek.

— Nem is egészen az, hogy 
szövetkezeti kaszák .— szólal 
meg Pup Alexandru az első 
vágás után —hlfez. a szö
vetkezetből régen ’ is kaptunk. 
De ezeket már az egyéves terv 
alatt csinálták a munkások. 
Ezekben a kaszákban érezzük 
azt, hogy a munkások már so
kat adnak a minőségre. Látjá
tok,, még így Is segitnek raj- 
tnnk. A legjobb acélból csinál
ják a kaszát és igy mi is köny- 
nyebben dolgozunk.

Mire a nap egy ölnyit hágott 
az ég peremén, az első brigád 
többi csoportjai ife 'munkához

láttak. Az első csoport a te 
nap befejezte ,

A KRUMPLI MÁSODIK 
KAPÁLÁSÁT

es a töltögetést Is. A második 
és harmadik csoport a cukorré
pát egyezte és a tavaszi gabo
navetéseket gyomlálta. Ez a két 
csoport is végzett a munkával. 
Ma reggel valamennyien a ku
koricába állnak be.

A kukoricasorok között" két 
fénylőszőrü pej húzza a gépka
pát. így szaporább a munka, 
csak a kukorica tövét kell ka
pálni. A csoportok ráállnák a 
sorokra.

— Ki ér ki a. sor végére ha
marább és ki után nem marad 
egy szál gyom se — kiáltja 
Máté Anna ifjumunkáslány, a 
második csoport felelőse, azzal 
szaporán vagdossa kupáját a 
földbe. A rajvonal megszakad. 
Egyesek kiválnak belőle, előre
törnek. Máté Anna és a kis ti
zenhatéves Szász Mariska , ha
ladnak az élen. Elen járnak ők 
a munkában, a tanulásban ég a 
kulturesoportban is. Példát; mu
tatnak mindenkinek. De u kol
lektíva többi tagjai sem lustál- 
kodók. Valamennyinek a kis
könyve

150—200 SZÁZALÉK NAPI 
MUNKATELJESÍTMÉNY
RŐL BESZÉL,

Lent a lankán, ahol élesen ka
nyarodik az Aranyos, a kollek
tíva. hét hektár kertészetét ma
lomárok . szeli ketté. A malom
árokban önműködő óriáskerék 
meri a gyorsfolyásu vizet a csa
tornába, amelynek százfelé 
szétágazó erei vizet visznek a 
kollektíva legkisebb palántájá
hoz is. A meritőkoréken még 
frissek a fejszees’.tpások nyomai. 
Nemrég ácsolták a kollektív 
gazdaság tagjai. Lányok, fér
fiak a dinnyésben kapálnak, 
odébb egy csoport a zöldség
kertben guggol, gyomlálnak. 
Lejjebb, a part mentén a palán
taültető lányok ajkán dal csen
dül. Mint a kórusban, egyszer
re zenditenek rá „Harcolunk a 
népért, jobb megélhetésért'1. 
Száll a dal a magasba. A szem
közti dombhajlat akácfáin belül 
hirtelen virgonc szellő kereke
dik, felkapja és a kaszásokhoz 
hajtja a dalt, majd tovább re
píti a kapások felé. Aztán száll 
az ének tovább a falu felé, meg 
a folyón túlra, ahol k.'s parcel
lákon görnyednek, kínlódnak az 
emberek. Túl a vizen egy perc
re megáll a munka. Az emberek 
felfigyelnek, szép a dallam, iga
zat mond a szöveg, belemarkol 
a szivekbe.

Odébb, a sokfélével bevetett 
keskeny földeken túl villúmsuj- 
tott vadkörtefa rezgeti apró le
veleit. Valamikor terebélyes ko
ronája alatt sok száraz kenye
ret, puliszkát, meg vizbefőít 
babot erőltettek le torkukon a 

kajakoknak verejtékező napszá
mosok. Most ott áll csonkán, 
pusztulófélben, árnyéka nem 
kell már a dolgozóknak. Akik 
ezelőtt másnak robotoltak, most 
ebéd idején a kollektív gazda
ság fái alatt pihennek, újságot, 
könyvet olvasnak. A körtefa 
gazdája harmadmagával irtja 
a gyomot. Utánuk, mint a leka
szált rendek, nyúlik végig a 
krumplisorok között a kivágott 
gaz. A kollektíva felől feltörő 
dal fülönesapja őket is. A férfi 
tokája megduzzad, nagyot köp, 
ujjaival görcsösen ragadja a 
kapa nyelét. s mérgében két vá
gással három fészek krumplit 
csap ki. Csak annyit mond: — 
a koszosok! — Érthető ez. Vala
mikor neki dolgoztak.

Bent a kollektív gazdaság ud
varán Imre Vasi uj nótára 
gyújt: „Építő tavaszkor", Cri- 
san Nicolae fütyörészi a dalla
mot. Kezükben megvillan a si- 
mitókanáli, merik a habarcsot, 
elsimítják, aztán téglát raknak 
rá. Majd az egyre emelkedő 
falra újabb sorokat raknak, 
olyan disznóólát építenek, 'ami
lyenek a Szovjetunióban van
nak. Serényen mozognak, ke
zük úgy jár, mint a motola. 
Értik a mesterséget,

PEDIG CSAK EGY HÓ
NAPJA KŐMŰVESEK.

A szakmát a tordai porcelán
gyár kőműves mestereitől ta
nulták, akik segítettek a gazda
ság tehénistállóját építeni. A 
vén. gesztenyefák hűvösében 
röpködnek a forgácsok- A ge
rendákat faragják az ácsok. 
Hátul a kertben apró gyermek
sereg hancurozik, kergetőzik. 
A kollektíva tagok gyermekéi. 
Fiatal óvónő vigyáz . reájuk. 
Körbeállitja őket, játszanak, éne
kelnek: „Beültettem kis kerte
met a tavasszal". A gyermekek 
alig tudnak még beszélni, de 
már verseket s énekeket tanul
nak. Boldogok.

A kollektív gazdaság gyer
mekotthonának konyháján fő 
,az,ebéd. A szakácsnő siirög-fo- 
'rogí tiióralt készít a gyerme
keknek, vajaskenyeret ken. A 
konyhaajtóban három kis gyer
mek áesorog. Egy szöszke kis
lány a lépcsőn kuporog.

— Na, mit kerestek itt lei
keim? — kérdi a szakácsnő ked
vesen.
— Ide jöttünk — mondja az 

egyik gyerek — s lesütött sze
mekkel rágja mutatóujját.

— A kollektívához tartoztok?
— Még nem — szepeg a gyer-x 

mek —, de, de...
— Na, menjetek szépen a 

kertbe ti is játszani. Vannak 
ott .többen is kollektíván kivü- 
liek...
Még a gyermekek után szól:

— Aztán ti is jöjjetek ebédel
ni —, majd odakiabál az ácsok
hoz:

— Lám, lám» a gyermekek 
megértik, hogy a kollektívánk 
jó utón halad.

NAGY BALÁZS

Í2 yárunk, a „Párizsi Kommiin” 
cipőgyár, pár*szervezete  vi

ták rendezésével és szemléltető 
propagandával arra törekszik, 
hogv széleskörű versenyeket szer
vezzen a nyersanyaggal és a se
gédanyagokkal való takarékosko
dásra- E versenyek eredményékép
pen az utóbbi két év alalí meg. 
takarított anyaitokból 414.000 pár 
cipővel gyártói'.unk többet nz. el >- 
iránvzolt mennyiségnél.

A gycrmckeipő.orZ.’alv fe.söre.z 
kapta fázó (cvíkkcrái) ovz'slv .na': 
ifjúsági brigádja Lídia Ive,rabé.- 
nvikova komszomolista vca'i-1 
nagyszerű eredményeket ért t;. A 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsú
nak választására szorvezc-'.t szta
hanovista verseny napjaiban 2313 
pár cipőt gyártott, a terven felül 
ugyanakkor 1800 pár cipő gyárt:: 
sóhoz. szükséges segédanyagok fa
szeget. envvef. oldószert. 
nalat és egyebei, takarított meg 
Lídia Korábeln.yikova brigádja 
büszkén viseli a „kiváló m/nőségi 
brigád" címet, és olvan minőségi 
árut termel, amely 6 százalékkal

A komplex takarékossági mozgalom eredete

múlja felül a terv minőségi elő
irányzatát.

A versenyeredmények mérlege
lése alkalmával Korábelnyikova 
javaslattal állt elő. Azt javasolta, 
hosv no csupán általánosságban 
svekezzenek takarékoskodni, ha
noin o.vmódon. hogy a takarékos- 
Ií'Húis kiterjedjen a gyártáshoz 
.'•/.■ikseu-; anyagól; és kellékek 

'gsegere (komplexére).
L 9'!' tíorabcln.vikova javas- 

"ita elölt az anyagokkal 
v.i o takarékoskodás, főleg a vesz- 
■ esegek elkerülésére és az anya
gom gondos es takarékos használa
tai szorítkozott. Mai szakaszában 
a komplex takarékoskodásért fő
ivé harc nemcsak a takarékosko
dásra és az anyagok gondos fel
használására tránvul. hanem a tö
kéletes technológiára, a legna
gyobb pontosságra és arra is, 

a Szovjetunióban
hogy minden munkás minden 
egyes munkamenetnél a legmaga
sabb m'nőség.i színvonalra töre
kedjék. Ez a mozgalom a szovjet 
munkások kulturális színvonalá
nak Szakadatlan emelkedése kö
vetkezményeként még magasabb 
fokra emeli a szocialista verse
nyeket.

A evikkerái brigádjának kezde
ményezését a gyermekcipő-osztály 
valamennyi munkása nagy öröm
mel fogadta. A munkások vállal
ták. hogy május Lig 25.000 pár 
cipőt gyártanak terven felül és 
ebből 16800 párat tisztán csak a 
megtakarított anyagokból.

A felajánlás lel.fesítese közben a 
gyermekcipő-osztály március 31- 
én 4300 pár kiváló minőségű 
gyermekcipőt termelt kizárólag 
megtakarított anyagból.

A gyárak különféle szervezetei 
mindent elkövetnek, hogy Lí

dia Korábelnyikova brigádjának ta
pasztalatait minél szélesebb kör
ben és a gvár valamennyi osztá
lyán alkalmazzak Többek között 
a gyár melcg-vulkanizáló osztalva 
is megszervezte versenyé' a kivaló 
minőségű U rnv'T::'vi és ;i kom
plex takarékoskodásért Ez az 
osztály felaiá:i!|>‘'a. ho.'v apri! s- 
b.in 10 órán á' cxnkL- megtakarí
tó’’ anyagból fog dolgozni ez 
idő alatt 5000 pár cinőt icrmel a 
terv előirányzatán felül A >.«ni- 
plex anyai;'.x’VtaltorO,'. Im.: n t<-r. 
mclés minő-égi íiivU' sávul t'.irliu- 
zninnsan sz.iikséiv ■■ Imev ni ml- 
azok, akik a laitarékos.-agi ver 
senvben részt vesznek. '''Ijccii 
lírai legyenek a technikának 1 ” 
tökélotC'-n ismerték a termetes 
technológiáját. Ezért a gyár min
den osztályán sziah;tnova la isko

lákat szerveztek. Ezeknek az isko 
Iáknak vezetésével a gyár legjobt 
sztahanovistáit, mérnökeit és 
''clmikusait bízták meg.
A gyár kollektívájának ma az i 

íeladata, hog.v uj takarékoskor 
dási lehetőségeket találjon az állí
tólag elkerülhetetlen ..technikai 
veszteségek” elkerülésére. A gyár 
közgazdáizainak és kalkulátorai
nak meg kel] találn’ok az ecvérzk 
ó,; brigádok takarékossági harcá
nak legjobb nyilvántartási for
mái1 és ezt a nyilvántartást b< 
kelj veze'niöl; a termelés minden 
ágában. A szocialista versenyei: 
során a komplex takarékos.;ár 
<■' ”ik legfontosabb feltétele a k- 

.’o minőség Mcgtikaritásoknj 
n«'in szabad a minőség és n szép 
ki’’.só ‘erhére elérni.

A ..l’árizr.-i Kinnmtln" cipőgyár- 
I.<>] elindult takarékos; ági mozga
tom nemcsak a cipó párban, hn- 
f.< n a : zovV’t ipar más ágazatai
ban is eltérnéd: M Iud'n,

n ..I’ár.zsi Kommiin" rv;’ r 
púrl’z.ervezvt báróiénak 

tiík.. i,i.
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. NAGYVÁBAD: A kolozsvári 
Hadsereg együttese ragyogó já
tékkal 4:0 (2:0) arányban győ
zött a. helyi Lokomotiva ellen. 
' KOLOZSVÁR: KESE—Loko
motiva (Szatmári 6:2 (2:2). A 
kolozsvári egyetemi csapat csak 
a második félidőben tudta le
győzni az addig kitünően ját
szó szatmári vasutascsapatot. A 
gólokat Avram 2. Zahan, Ko
vács, Tarau és Dragos (öngól), 
-lletve Kalmár és Candrea sze
rezték. Candreát a játékvezető 
a II, félidőben sportszerűtlen
ségért kiállította.

NAGYBANYA. Metalul-Lo- 
komotiva Kolozsvár 1:1 (1:0). 
Nagy küzdelem után a két csa
pat megosztozkodott a pontokon.

LUPÉNY: Partizanul—Parti
zanul (Medgyes) 2:0 (0:0). Az 
otthonában játszó bányászesapat 
megérdemelten győzött.

ÁRAD: Lokomotiva—Metalul 
Aranyosgyéres 3:0 (1:0). Az ara
di vasutascsapaț biztosan győ
zött.

BRAD: Metalul (Vörös Acél) 
—Metalul 2:0 (1:0). Meglepetés a 
vendég vörösaeéliak győzelme.

MEGLEPETÉSEK
AZ NB. I.-BEN

BUKAREST: Lokomotiva Bu
karest—Lokomotiva Szeben 4:3

Kosárlabdában 39:29, vízilabdában 
5:3-ra győzött Kolozsvár válogatottja
Vasárnap délelőtt a Gh- Ghe- 

orghiu-Dej sporttelepen 500 fő
nyi közönség előtt játszották le 
a Kolozsvár—Nagyvárad váro
sok közötti íkosáriabda mérkő
zést, amelyet a hazai csapat nagy 
küzdelem után 39:29 (16:14)
arányban nyert meg. Az első 
félidőben és a szünet utáni első 
negyedórában egyenlő ellenfe
lek küzdöttek, a hajrában azon
ban a lendületesebb kolozsvári 
csapat biztosan szerezte meg a 
győzelmet.

Kosárdobók: Chioreanu 9,
Pop 2, Lukács 4, Gamentzi 2, 
Ördög 3, Necs II- 5, Russu 4,

A Vörös Lobogó Oermata csapata 
a kerületi labdarugó bajnokság 

győztese
KOLOZSVÁR. — Nagy érdeklő

dés mellett. 2000 néző előtt ját
szották Ic vasárnap délelőtt Sza- 
mcsfalván a kerületi labdarugó
bajnokság rangadó mérkőzését, a 
Vörös Lobogó Dcrmata—Hadse
reg Szamosfalva találkozót. Mind
végig izgalmas, nagyiramu mér

A KESE csapata veretlenül nyerte 
a kézilabda bajnokságot

KOLOZSVÁR — Húrom napon 
keresztül falviak a Gh Ghcor- 
gbai-Dcj’’ stadionban ? megyék 
kozott; kézilabda buiru>!:küz
delmei. ainciven résztve: o.k a 
KESE -iö. és fért; (‘-..i;;- ;,n k vd 
Nacvvárad Nagvbúm,, 
c: npatni A mcevéi: '■ bai-

I...ágo1 végi i ■ <1;a 
K'tSE nő: és térti c.-<.u:.ta nyeri*

SPORT
A Hadsereg és a KESE győzött, 

a Lokomotiva döntetlenül játszott 
az NB II. vasárnapi fordulóján

(0:2). A szebeni vasutasok már 
3:0-ra vezettek, a hajrában azon
ban a bukarestiek jobbnak bizo
nyultak s nemcsak az egyenlí
tést, de a győzelmet jelentő gólt 
is megszerezték.

Dinamó — Partizanul Buka
rest 4:3 (2:2). Á lelkesebb és 
jobb erőnlétü Dinamó megérde
melten győzött.

PETROZSÉNY: Partizanul— 
Haladás ICO 2:1 (1:1). Nagy 
meglepetés a tavalyi bajnok 
Haladás veresége a sereghajtó 
Partizanultól.

MAROSVÁSÁRHELY: Had
sereg—Lokomotiva RATA 0:0. 
Nagy küzdelem után gólnélküli 
döntetlennel végződött a mér
kőzés.

RESICA: Metalul—Vörös Lo
bogó UTA 0:0. Az aradi csapa
tot csak a ragyogó formában 
védő Márki mentette meg a ve
reségtől.

TEMESVÁR: TESE—Loko
motiva 1:0 (1:0). A helyi rang-

Kettős RNK kupamérkőzés lesz 
szerdán és csütörtökön Kolozsváron
BUKAREST. — A Labdarugó 

Szövetség junius 14-ére és 15-ére 
tűzte ki a RNK Kupa mérkőzé
sek következő fordulóját, amely
nek során Kolozsváron két mér
kőzést játszanak le. Szerdán 6

Szabó I. 1, Szabó II. 7, Danszki 
2, illetve Hottya I. 9. Ziegler 7, 
Ványa 2, Medve 4 Hottya II- 
4 és Szilágyi 3. — A város.)
strandfürdőben kisszámú közön
ség előtt játszották le vasárnap 
délután a Kolozsvár—Bukarest 
városok közötti vízilabda mér
kőzést. A kolozsvári együttes 
különösen a II. félidőben ját
szott kitünően és biztosan győ
zött 5:3 (1:1) arányban

Góldobók: Jordáky 3, Ara
ny ossi és Sarkadi. illetve Cri- 
san 2 és Patriciii. Vancea (Ma
rosvásárhely) a mérkőzést jól 
vezette.

kőzésen Bóth góljával a Vörös 
Lobogó Dcrmata csapata győzött 
1:0 <1:01 arányban. Ezzel a győ
zelmével a bőrgyári csapat nyerte 
meg a kerületi labdarugóbajnok
ság tavaszi fordulóját.

Dr. Russu a mérkőzést kitünően 
vezette 

meg Különösen az. egyetem: fiuk 
játszottak kitünően Részletes 
eredmények'

Női mérkőzések: KESE—Loko
motiva Napvbanva 2.2 í2:0). Ve- 
avc*.  szál; szervezet—Lokomotiva 
Nngvoánva 2 1 íi:!;. KESE—Ve
gyes Szakszervezet 4:0 (2:01 
térti mérkőzések: Lokomotiva 
'.agy bánva—Haladás Nagyvárad

adót nagy küzdelem után Chio- 
rean góljával az egyetemi csa
pat nyerje.

AZ NB I ÁLLAlSA:
1. Hadsereg ■ 9 5 3 1 16:8 13
2. V. L. UTA 9 5 2 2 14:6 12
3. Haladás ICO 9 5 2 2 14:10 12
4. Lok. Buk. 9 4 3 2 17:14 11

. 5- Dinamó 9 5 1 3 23:21 11
6- Part. Buk. 9 3 3 3 20:20 9
7. TESE 9 3 3 3 8:11 9
8, Lok Mvhely 9 2 4 3 12:12 8
9- Lok. Tem. 9 3 1 5 15:13 7

10. Met Resica 9 2 3 4 15:19 7
11. Part. Petr. 9 2 1 6 15:26 5
12. Lok Szeben 9 0 4 5 10:19 4

AZ NB II. ÁLLÁSA:
1 KESE 9 6 2 1 24:6 14
2 Part- Lupény 9 5 3 1 13:7 13

‘ 3. Hads Kvár 9 5 2 2 17:6 12
4 Part. Med 9 6 0 3 13:10 12
5. Lok. Kol .9 4 3 2 20:10 11
6. Lok. Arad 9 4 2 3 12:9 10
7 Lok. Nagyv- 9 3 2 4 12:14 8
8. Met Nbánya 9 3 1 5 7:20 7
9 Met. Argyér. 9 2 2 5 13:16 6

10.‘ Lok. Szatm. 9 3 0 6 12:21 6
11. Meț. V. A 9 3 2 5 4:12 6
12 Met. Brad 9 1 1 7 9:25 3

órakor KESE—Hadsereg (Sza
most-alva), csütörtökön pedig 
Hadsereg (Kolozsvár)—Lokomo
tiva (Marosvásárhely) mérkő
zésre kerül sor.

5:1 (2:0). KESE—Spárták Sziget 
24:0 (10;0). KESE—Lokomotiva 
Nagybánya 16:3 (8:0), Lokomotiva 
—Spárták 6:4 (1.4). Haladás—
Spárták 5:1 (3:0) KESE—Haladás 
19:2 (13:0).

KAPÁSBÓL
A MAGYAR NB. L vasárnapi 

utolsó előtti fordulójának ered
ményei: Honvéd—ÉDOSz 0.-0, 
Vasas—Salgótarján 1:0. Csepel— 
Olajmunkás 2:0. Győri Vasas— 
Dózsa 5:3, Textiles—Postás 3:0, 
Szombathely—Előre 4:1, Dorog 
Teherfnvar 2:2, Soroksár—Deb
recen 4:2.

A bajnokság állása: Honvéd 
48 pont, ÉDOSz 44, Textiles 42, 
Csepel 36, Dózsa 35, Vasas 33, 
Győr 33, Teherfuvar 30, Salgó
tarján 28, Postás 28, Dorog 26, 
Szombathely 23, Előro 17, Olaj
munkás 15, Debrecen 13, Sorok
sár 13 pont.

KÉT UJ ORSZÁGOS atléti
kai rekord .volt vasárnap Ko
lozsváron. A női gránátdobás
ban Plattner Mária (KESE) 
35.86 méterrel uj országos re
kordot állított föl. mig a 200 m. 
gátfutásban Marx Lothar (KE
SE) 27.2 mp-el beállította az or
szágos rekordot.

A MAGYAR ifjúsági váloga
tott 3:2 arányban győzött, Prá
gában Csehszlovákia ellen.

í:-

A DIÓSGYŐR csapata is te
jutott a magyar NB. T.-bo. mert 
3:1 arányban győzött n vasár
napi rangadó mérkőzésen az óz
diak ellen.

Szhuhái: — Fölözi — öpera
A MAROSVÁSÁRHELY! SZÉ

KELY SZÍNHÁZ VENDÉG
JÁTÉKA

Junius 12. Hétfő 8 órakor: jKis- 
POLGAROK11, Nagybánya.

Junius 13. Kedd 8 órakor: „AZ. 
ÉSZ BAJJAL JÁR”, Szatmar.

Junius 14 Szerda 8 órakor. 
JDUDVA”, Szatmar.

Junius 15- . Csütörtök 8 órakor: 
„KISPOLGÁROK1, Szatmar.

Junius 16. Péntek 8 órakor: 
ÉSZ BAJJAL JÁR”. Szatmar.

Junius 17. Szombat 8 órakor: 
„DUDVA”. Nagykároly.

MOZIK MŰSORA:
NÉPMOZGÖ (POPULAR): A SZO- 

ROCSINCZI VASÁR. Előadások:

VILLANYSZERELŐKET ALKALMAZ
A KOLOZSVÁRI tartományi villamostArsasAg

Jelentkezés a káderosztályon, December 3O.-utca 27. szám-

APRÓHIRDETÉS
VESZÜNK Opera- és Hangver

senykalauzt, Zenei. Technikai, 
Irodalmi. Művészeti Lexikonokat. 
Zenetörténetet, 16 és 10 kötetes 
Propillen Kunzgeschichtet, Ady, 
Reviczky. Tóth, Illyés versesköte
teket, Révait. „Uhu”4cég, Molo- 
tov-utca 32, kapuban. — GÁZ- 
KALYHA, zongora, mérleg, jég
szekrény, redőnyös szekrény el
adók. Dózsa György-utca 22, ajtó
9. — A „HERBÂK JANOS“-iMÜ- 
VEK keres használt cserfuvaro
zására fuvarost. Az érdekeltek 
árajánlatukat adják be a vállalat 
szállítási irodájába. — ELADÓ 
jókarban levő férfi kerékpár. 
Plugarilor-utca 57. — SELYEM 
PIHEPAPLANi két darab eladó. 
Tamás András-utca 4. délután
5—7. — MÉRNÖKI MŰSZERT 
megvételre keresek. Árajánlatot 
„Precizió” jeligére a kiadóba ké
rek. — KÉTSZEMÉLYES, dió
furnéros rökámié eladó- Holdvi
lág-utca 14. — ZONGORA Stingl- 
márka eladó. Linceg-utea 6, dél
után 2 és 4 óra között. — A 
„HERBÁK JÁNOS "MÜVEK ke
res sóder és homok szállítására 
fuvarosokat. Az érdekeltek ár
ajánlatukat mielőbb adják be a 
Vállalat szállítási irodájába. — 
VESZEK családi kis házat 100.000 
lejig. Lehet vidéken is- Ajánlato
kat „Beköltözhető" jeligére . a ki
adóba. — TRAFIKBA 100 száza
lékos hadirokkant .társat keres. 
Cím a kiadóban. — ÖRÖKLAKÁ
SOK, felkeli családi házak, vil
lák gyümölcsösök eladók. Mezey- 
ügynökség. Dózsa Györ^-utca 
16. _ VESZÜNK SÜRGŐSEN:
automata Berkei- és Terezi-mér- 
legeket, tizedes mérlegeket, 200 
literes vashordókat, jégszekrénye
ket, villamos jégszekrényeket és 
üzleti berendezéseket. .Alimen
tara” Állami Kereskedelmi VáN 
lalat. Kolozsvár, Kossuth Lajos- 
utca 5. 

■ Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

FACTURILE Nr. 467, 470, 480, 
483, 491. 497, eliberate de între
prinderea de Stat „Competrol”, 
Cluj. Comitetului Provizoriu Ur
ban, Cluj. 2072

ADLER DÁVID, Cluj, Calea 
Traian Nr. 9. Livretul Militar, eli
berat in anul 1946 de C. T. Cluj- 

MAXIM GRIGORE, Manaști- 
reni. jud. Cluj, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop., eliberat in 
anul 1946. de Primăria Manasti- 
reni. Livret Militar, eliberat de 
Centr Instrucție din Sfantu- 
Gheorghe. Carnet Sindical, elibe
rat de Sind Agricoli din Manas- 
‘'bEDÖ ERZSÉBET. Cluj, Str. 
Armata Roșie Nr. 23. cartea de 
membru Nr. 7208. eliberat de 
Cooperativa „Victoria". Cluj.

Dr DANILA PALADE CORNE
LIA. Uioara. Str. Cloșca Nr. 15, 
CcrtiFcatul provizoriu de Doctor 
in Medicina si Chirurgie, eliberat 
in anul 1948. dc Fac. de Medicina 
al Univ V Bnbcs. Cluj.

ÎNTREPRINDEREA sovrom- 
CONSTRUCTTE Nr. 3. Cluj. Str 
József Attila Nr 3. Autorizația 
-le Circulație Camion „Praga” Nr. 
22 907. eliberai m București, Per
mis fiscal din Cluj, Autorizație 

RATA, eliberata in București.
GHÎDRAI GHEORGHE. Cluj. 

Str Meteor Nr 23. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 19.980— 
1917, eliberat, de Politia Cluj 2993 

SZABÓ ÁRPÁD, Cluj. Str- Gh 
I Asachi Nr. 7. cartea dc membru 
' Nr. 113.203—302—1950. eliberat, de 
I Sindicatul Mctalo-Chimice. Cluj- 

5, 7. 9. Vasárnap dé’után 3 órától. 
CAPITOL: VALAHOL BIZONlA- 

BAN. Előadások: 5, 7, 9. Vasár
nap 3 órától.

MUNKÁS MOZGÓ: A HETFEJÜ 
SÁRKÁNY. Előadások: 5, 7, 9. 
Vasárnap délután 3 órától.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: VA
LAHOL BIZONI Ab AN. Előadá
sok: 4. 6. 8.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír
adó 20 sz. — Szovjet híradó 9. 
sz- — Szovjet sport, Norvégiá
ban 2 felvonás. — Á természet 
titkai 4 felvonás. — - Előadások 
kezdete mindennap 5 órától, 
vasárnap délután 3 órától.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dosar Nr- 2557— 
1950. CITATIE. Kuzsel Francisc 
dom. in loc necunoscut este citat 
la aceasta instanța, camera Nr, 
25, pentru ziua de 13 Iunie 1950, 
ora 8 in calitate de parat in pro
cesul de divorț. In caz de nepre- 
zentare judecata se va face in 
lipsa. Judecător: (ss) Rusu- Gre
fier: (ss) Indescifrabil. L. S- 3018

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos. Nr. 886—1950.’ 
DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civila Nr. 886—1950. Judecata in 
numele legii hotareste: Admită 
acțiunea reclamantei Aurelia 
Ágoston, nasc. Schwartz din Cluj, 
Str. Bezerédi Nr- 6. contra soțu
lui sau, Ágoston Emeric. cu domi
ciliul necunoscut si in consecința 
declara desfăcuta casatoria dintre 
parti încheiata la 24 Decemvrie 
1919 in fata Ofițerului stării civile 
din Dej. Divorțul se pronunța din 
vina paratului. Cu apel in 15 zile 
dela comunicare. Data si cetită in 
ședința publica, azi 10 Mai 1950. 
Judecător; (ss) Dr. O. Rusu. Ase
sori: (ss) I- Balogh, (ss) A. Pap, 
Grefier: (ss) V. Moldovan. L. S-

R, P. R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dos. Nr. 1657—1950. 
DISPOZITIVUL cârtii de jude
cata civila Nr. 1657—1950. Jude
cata in numele legii hotareste: 
Admite acțiunea de divorț inten
tata de reci. Perdea Iuliana. nasc. 
Ghioltan. domiciliata in Cluj, Str- 
Manastur Nr. 8, contra soțului 
Perdea Romulus. cu domiciliul 
necunoscut si in consecința dec
lara desfăcută casatoria contrac
tată intre susnumitii prin actul 
de căsătorie Nr. 335 din 10 Iulie 
1926 la Ofițerul stări civile. Cluj. 
Obliga ca paratul Perdea Romu
lus sa plateasca suma de 4000 Lei 
in folosul Statului drept taxe de 
acțiune, întrucât reclamanta a 
servit do act do paupertate. Cu 
apel. Data si cetită in ședința 
publica azi. 18 Mai 1950. Judecă
tor: (ss) L. Decusara. Asesori: (ss) 

■ S- Moldovan, (ss) A. Bera. Gre
fier: (ss) D. Hrib. L. S-

VESZÜNK:
3 fázisú automata motorvéddj 

kapcsolót, 2—20 Amperig.
Industria Chimico-FawnaceiU 
tica Nr. 3. Kolozsvár, Székely 

Mézes-utca 5. sz.

JUJ IDŐK’* MOZGÓ 
Műsor junius 12—18-ig: • 

ROMÁN HÍRADÓ 20. sz. 
SZOVJET HÍRADÓ 9. sz. 

SZOVJET SPORT NORVÉ.
GlABAN. 2 felvonás. 

A TERMÉSZET TITKAI
4 felvonás.

Előadások kezdete mindennap 
5 órától. Vasárnap 3 órától.

A Comcereal tordai ügynök
sége vásárol

4 DARAB TOI.0SULYOS 
MÉRLEGET, 

egyenként 1000 ka-ig.
Ajánlatok Agenție Comcereal,. 
Turda; P. Stafln 16 címre 

küldendők.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-»»
emelet. Telefon: 15-35. - Kiadó 
hivatal: Szabadsag-tér 31 Tele
fon; jg—ll. — Laptulajdonos:
Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT- 

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok evi elő
fizetési dija 5000 lej. Postataka
rékpénztári csekkszámla 115.023.

ATELIERELE GRAFICE No. 6- Cluj. Str. Brnssai No. 5—7. 
Inrrg. M I*.  Sert, Inrcg. Firmelor sub No. 1476/1319

(.Taxarea în numerar plătită conf. aprobării Nr. 225-404 din 1946


